



去年我市侵财案件发案同比下降32.4%

警方破获侵财刑事案件同比上升37.1%

近日,本刊记者从市公安局刑侦支队获悉,2016年,我市公安机关全警动员,全力以赴,深入推进打击犯罪新机制建设,全年全市破获侵财刑事案件同比上升37.1%,刑事拘留犯罪嫌疑人同比上升14.1%,侵财刑事发案同比下降32.4%,有力地震慑了犯罪,保护了人民群众的财产安全。

打击侵财犯罪就是民生工程

近年来,全国各大中城市的治安形势均出现暴力恶性案件发案逐年下降,以电信(网络)诈骗为代表的侵财型案件发案势头上升的态势,人民群众财产安全受威胁,侵财犯罪已成为影响群众安全感的第一因素。

在这种形势下,市公安局党委将打击侵财犯罪作为全市公安机关重点工作和民生工程来抓。去年4月、9月和11月,市局连续召开全市公安机关打击侵财犯罪工作部署会和推进会,市委常委、公安局长刘凯出席会议并作重要讲话,要求增强攻坚克难、敢为人先的勇气和干劲,全力抓好落实,力争优异成绩。市、县两级公安机关均成立了由主要领导挂帅的专项行动领导小组,全警动员,全力以赴,迅速开展行动。

为深化破案攻坚,强力打击震慑,市公安局还严格落实挂牌督办制度,加大对重(特)大、跨区域、系列侵财犯罪案件的侦办力度。记者了解到,去年我市共挂牌督办3批53起重(特)大侵财犯罪案件,积极落实领导包案、督破督捕工作措施,激发全市公安机关和广大民警的破案热情,分别破获公安部、省公安厅、市公安局挂牌督办案件4起、5起、40起,特别是象山县公安局侦办的骗取国家农机补贴案件,引起公安部高度重视,专门在象山县召开全国6省案件侦办协调会,有力推动了侦办

工作,目前该系列性案件已移诉个案416起。

破一案带一串,抓一人带一伙

市公安局刑侦支队负责人告诉记者,对量多面广的传统侵财案件,全市公安机关以跨区域系列团伙犯罪、地域性职业犯罪为重点,充分利用大数据思维和方式,加强专业信息研判,实现精确打击和规模打击,做到“破一案带一串、抓一人带一伙”。

据统计,去年我市各级公安机关共破获跨区域系列侵财犯罪团伙80余个。如江北公安机关打掉一个跨区域系列性入室盗窃团伙,破获涉及我市及河南、江西、河北等地案件100余起;慈溪警方打掉一个跨区域系列性扒窃团伙,抓获犯罪嫌疑人19名,破获涉及我市及上海、江苏、湖南、福建等地案件30余起。

此外,我市公安机关还针对全国地域性职业犯罪群体,加大重点排查和打击力度,梳理了落脚在我市的70余个地域性职业犯罪群体及一批惯犯累犯,抓获作案人员500名,破获案件2700余起。

据了解,去年我市公安机关还分别开展了代号“5.10”“6.16”“7.26”“10.26”的4次大规模、市县联动、警种合成的专案侦查和集中收网行动,摧毁重(特)大盗销犯罪团伙22个,抓获违法犯罪嫌疑人664人,破获案件1300余起。这种以实体化、常态化、信息化合成作战为主要手段,创新落实的“双向侦查、全线打击”战法,受到省委省政府、省公安厅、公安部刑侦局和市局主要领导多次批示肯定,

公安部打击“盗抢骗”犯罪专项办通过传真电报在全国公安机关推广我市经验。

新型诈骗发案现“拐点”

通讯(网络)诈骗犯罪发案广,严重危害人民群众的财产安全。去年以来,我市公安机关在市委、市政府的领导下,积极建立和运作市打击治理通讯网络新型违法犯罪工作联席会议制度,市反诈中心开始实体运作,全面接受通讯网络诈骗新型案件报警,全力开展查询止付、封停限呼工作,提炼形成了“思维导图追查法”、“新型手段即时宣传法”等一批技战法,提高了工作实效,去年全年共封停本地涉案通讯号码2375个,限呼外地作案通讯号码17928个,查询涉案银行账户13834个,止付案件457起,止付和冻结被骗资金5561.86万元,并根据异常疑似被骗通讯号码通报线索,人工干预有效劝阻案件510起,劝回或拦截受骗转账1877.05万元。

与此同时,全市各级公安机关深化合成作战、专案经营和侦查攻坚,切实提高打击实效,全年全市共抓获通讯(网络)新型犯罪嫌疑人1500余名,为去年同期的2.5倍;破获本地通讯(网络)新型犯罪案件4025起,为去年同期的10余倍;打掉通讯(网络)诈骗犯罪团伙105个,端掉犯罪窝点35个,破获百万元以上案件20余起。全市通讯(网络)诈骗发案同比下降14.1%,快速上升势头得到了扭转,实现近年来案件首次负增长。

孙波 刘晓璐



给孩子们上一堂安全教育课

寒假马上就要来了,孩子在家的安全问题可不是小事。近日,市公安局巡特警支队的民警们,来到海曙、鄞州的各个小学、幼儿园,给孩子上了一堂安全防范教育课。

通讯员 李文中 金良/文 张科荣/摄

宁波市“网上公安局”连续十次入围“宁波市政府系统十五佳网站”

近日,2016年度宁波市政府系统网站现场考核会议在市政府召开。经初评、复评、群众评议和专家组评选,宁波市“网上公安局”第十次入围“宁波市政府系统十五佳网站”。2016年,宁波市“网上公安局”网站共接受群众在线查询25.32万人次,在线办理各类事项18.47万件,提供重名查询、车辆违法查询、交通事故查询等服务33万余人次,网站日均点击量超过37万人次。

近年来,宁波市“网上公安局”顺应“互联网+”时代背景,紧密结合公安工作实际,努力探索网站建设的新思路、新办法,积极整合浙江政务服务网宁波平台公安局页面、网络民意警务、政府信息公开、企业政策查询等多个网络平台,着力推进公安

网上政务服务工作,大力推动和促进“实体警务”向“网络警务”延伸,全力打造“宣传、办事、互动”三位一体的宁波市“网上公安局”。目前,网站设有简体中文、繁体中文、英文3个版本,设有“政务公开”“警务资讯”“网上办事”“警民互动”4个频道,共有一级栏目32个,二级栏目116个,设有资讯中心、警方提示、网上办事大厅、局长信箱、公安视频、警营文化等一批特色栏目,每年更新文帖近万篇。市公安局还开发了手机APP客户端,让群众可随时随地获取公安动态、查询办理事项信息,提供更为人性化的服务。安卓和IOS用户“掌上公安”APP应用下载总量已达24038人次。

孙波 王文君

我市公安交警全面启动春运模式

上周五,2017年春运正式启动。此次春运将持续到2月21日,为期40天。为做好今年春运道路交通管理工作,我市各级公安交警部门加强源头排查,消除安全隐患,积极做好突发应急状况的准备预案,全力保障春运期间广大群众出行有序、安全、畅通。

针对连日来的低温雨雪天,我市各地公安交警部门联合交通、安监、旅游等部门,对公路客运企业、旅游客运企业和危化品运输企业开展了一次安全检查,重点检查企业对驾驶人的安全教育情况、对车辆安全技术状况的检查情况及车辆动态监控设备完好情况、企业动态监管制度落实情况等,并与运输企业签订春运道路交通安全责任状,督促企业加强驾驶人和车辆的安全教育、资格审查,严禁不符合要求的车辆和驾驶人参加春运,并要求运输企业组织包车驾驶人提前熟悉营运线路及沿途危险路段、环境气候、应急措施,着力解决驾驶人遇紧急情况反应过度、处置不当造成事故的问题。

交警部门还会同有关部门以春运客流、校车、危化品车途经道路为重点,开展道路隐患排查工作,重点排查容易结冰、团雾多发、事故多发路段和施工路段、临水临崖路段、急弯陡坡路段,将排查出的隐患书面报告当地政府,协调有关部门整改解决。

从春运第一天开始,我市奉化区甬金高速班溪入口等3个市际春运执法站和其他12个高速公路临时春运执法站已全面启动。春运期间,执法站将对涉嫌违法载客、超员的其他车辆实行“逢疑必查”,同时落实好检查登记制度。根据春运要求,春节前除设置春运执法站的高速出入口允许客运车辆进入高速外,其他高速出入口禁止客运车辆进入。

据交警部门介绍,春节期间,我市各地将最大限度组织警力上路执勤,并充分发挥视频监控、缉查布控系统作用,采取“网上网下”相结合的勤务模式,严查严处酒驾(毒驾)、“三超一疲劳”、违法占道行驶、违法停车、闯红灯、非客运车辆违法载人、驾驶机动车不按规定系安全带、骑乘摩托车不按规定戴头盔等严重交通违法行为。农村地区严查面包车超员、货车违法载人、酒后驾驶、无证驾驶等严重违法犯罪行为,并防止超员面包车、违法载人车辆出村上路。

孙波 陆明光